

國泰客機故障煞停釀11傷

其中一組尾輪胎洩氣變形



【香港商報訊】記者戴合聲報道：由香港飛往美國洛杉磯的國泰航空CX880航班，昨日凌晨於起飛跑道準備起飛時，因信號異常而中止起飛，並返回停機位，隨即打開緊急逃生梯，緊急疏散機上293名乘客。消防出動12架救護車到場支援，而在疏散過程中，有11名乘客報稱受傷，需送院治療。運輸及物流局局長林世雄表示，高度關注該事件，民航處將會跟進；國泰航空則表示，會配合當局進行調查。

客機其中一組尾輪胎多個輪胎變形凹陷。
網上圖片

據悉，該CX880航班由停機坪駛往機場跑道途中，其中一個輪胎懷疑過熱爆胎，機長緊急煞停客機，駛回停機坪，機組人員便打開逃生門放滑梯放乘客逃生。

國泰對乘客表歉意

國泰航空發布聲明，表示航班因機組人員偵察到技術故障，按照標準程序中止起飛。機上載有17名機組人員和293名乘客。飛機返回登機口後，機組人員啟動預防性措施疏散乘客，安排乘客由5個門逃生滑梯離開飛機，有11名乘客在疏散過程中受傷送院。截至上午10時30分，其中的9人已出院。國泰航空對乘客表達歉意，並表示將會配合當局進行調查。

國泰其後再發聲明，指已安排受影響乘客入住酒店休息，調配另一航機運作CX880航班前往洛杉磯，將於10時出發，需在當地轉機的旅客將會獲安排其他航班前往目的地。同時為正在醫院接受診治的乘客及其家屬提供所需協助。

香港警方表示，約凌晨零時43分接報一架客機因機件故障折返，其間傷者從逃生滑梯離開飛機時意外受傷。傷者包括1男10女，年齡介乎29歲至77歲，他們分別被送往北大嶼山醫院和瑪嘉烈醫院治理。

有涉事航班乘客表示，機長通知從儀表板留意到有異樣需要折返，隨即突聽到巨響，4條逃生梯彈出，有多人沿逃生梯離開時跌倒。

滑梯逃生險釀「疊羅漢」

亦有乘客回憶，當時客機正在機場跑道準備起飛，但助跑約一半路程期間突然煞停，飛機尾輪隨即爆開，機尾兩側至少4條逃生梯彈出，飛機起落架與地面猛烈磨擦而「燒紅」。許多乘客從逃生梯滑下地面，落地一刻站不穩。有人撲在地上，有人以頭部向下的方式滑下來，前面的人未及時站起，後面的人便再滑下來，險釀「疊羅漢」場面。

民航處將跟進事件

運輸及物流局表示，高度關注該事件，民航處亦會跟進。林世雄向乘客致以慰問，指民航處對所有本地航空公司都有很高要求，以確保這些公司遵守國際民航組織就飛行安全及適航所訂定的標準和建議措施。民航處會就是次事件作出跟進。與此同時，民航意外調查機構會按香港民航（意外調查）規例（第448B章）訂明的程序跟進這宗事件，以提高飛機旅客安全及防止意外或事故再次發生。

李施嬅：人都震晒

藝人李施嬅亦在涉事航班上，她事後在社交平台IG發帖報平安，並上載當時機上及在機場等候的短片，直指「今晚係好驚險」。她說，「我係第一次嘅跑道飛機好高速時無端端dup brake停，啲嘢好驚，個個都好驚，跟住空姐/captain（機長）話要evacuate（疏散），大家都好緊張，大嗰好混亂，令我個人都震晒，其實都好驚嘞一刻，跟住滑梯即刻彈出嚟，個個都要落去，好多人都損晒，好感恩就係captain係我哋take off之前即刻發現有問題，即刻dup brake煞停，無起飛到，如果起飛咗仲麻煩。」

國際龍舟賽睽違四年重臨維港

【香港商報訊】記者唐信恒報道：睽違四年，「香港國際龍舟邀請賽」，一連兩日在尖沙咀海濱拉開帷幕，吸引來自海內外的逾160支隊伍、近4000名運動員在維港展開激烈角逐。

比賽首日共有39場賽事，賽程非常緊湊。記者觀察到，用於比賽的賽道全長共500米，每場比賽耗時約3分鐘。

是次邀請賽由旅發局主辦、中國香港龍舟總會合辦。開幕式上，旅發局主席彭耀佳致辭表示，期待通過此次邀請賽向國際展示龍舟競渡這一重要的中華傳統習俗，同時推動香港與粵港澳大灣區內地城市的交流，打造大灣區旅遊品牌，增強香港作為區內國際旅遊中心城市的地位。

據介紹，今次邀請賽共設17項比賽。其中「粵港澳大灣區錦標賽」邀請了來自大灣區9個內地城市及澳門的勁旅，與香港本地隊伍一較高下。在與澳門攜手舉辦的全新「港澳盃」龍舟賽中，除來自內地和港澳的隊伍外，還有來自泰國、菲律賓、澳洲的3支隊伍參加。為鼓勵海內外龍舟隊參與，今年邀請賽首設獎金制度。在「國際錦標賽」、「國際公開金盃賽」、「粵港澳大灣區錦標賽」、「香港錦標賽」及「港澳盃」龍舟賽5項比賽中奪得冠軍的隊伍可獲1萬美元的獎勵。

參賽選手：興奮能在疫後來港

市民張小姐帶女兒前來。她告訴記者，這是女兒第一次看「扒龍舟」的比賽。小朋友不久前剛從學校學習了有關端午節的知識，便帶她來現場感受一下。

此外，多名接受本報訪問的領隊和參賽人士均表示，今次賽事氣氛良好，會積極備戰，爭取佳績。波蘭領隊Joanna Sychala Dura表示，「國際龍舟邀請賽是最喜愛賽事，安排良好和有好氣氛。」澳洲領隊鍾慧順指出，「部分隊員從未來過香港，認為旅發局提供了支持，令賽事增添特殊性，團隊對來港作賽感到很興奮，因可遇到世界各地和本地的龍舟隊伍。」菲律賓國家隊領隊Jay Pee Villaneuva稱，「很興奮能在疫情後來港。海面對比起四年前更平靜，天氣尚可有微雨，活動更有組織，各位參加者很期待，是疫情後首項比賽，只是想聚在一起共同比賽。」

5 「香港國際龍舟邀請賽」昨日復辦，在尖沙咀海濱拉開帷幕。
中通社

6 為吸引更多市民及旅客參與活動，主辦方沿星光大道設置龍舟打卡點。
中新社

7 參賽隊伍興奮無比。
記者 馮俊文攝

8 此次賽事共設有17項比賽，超過160支來自10個國家和地區的隊伍參賽。
記者 馮俊文攝



香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2023年 6月 26 星期一



4189224618888891

碼上看

莫斯科等地 實行反恐行動



掃碼睇文

《李後主》4K修復版 7月上映



掃碼睇文

暨南大學本科招生 港澳台僑報名火爆



掃碼睇文